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和歌山市立安原小学校 

 

一期一会（いちごいちえ）    

令和４年度も残すところ１ヶ月となり、新年度に向けての準備が少しずつ始まりま

した。春は出会いと別れの季節です。安原小学校を去りゆく子供たちにとっては、新

天地に夢と希望を抱きながら３月を過ごすことになります。思い出をしっかり胸の中

にしまい込むことができる３月となってもらいたいと願っています。 

出会いを大切にし、相手に敬意を表するという意味で、一期一会という言葉があり

ます。 

本来の意味は、戦国武将の茶会の心得として「茶会に臨む際は、その機会を一生に

一度のものと心得て、主客とともに互いに誠意を尽くす。」ことからきています。出会

いを貴重な機会としてとらえて大切にし、自分にとっても、相手にとっても学び合え

るように関係を作っていくことがより良い人間関係を生むと考えます。 

子供たちは保護者の皆様だけでなく、地域の多くの方々に支えられています。登下

校の見守り活動をしていただいている方々、機会は少なかったですが校外学習や体験

活動に協力いただいている方々、学校の掲示板に四季折々の風物詩を提供してくださ

る方など、無償の愛をいっぱいもらっています。 

ぜひ子供たちには、一期一会の心で人との関わりを大切にして自らを高め、今を大

切にしてほしいと願っています。そしてこれからも、すばらしい出会いを多く積み重

ねてほしいと思います。 

６年生を送る会は今年度も、各学年の発表をビデオ上映する形で行います。対面・

交流という集会はできませんが、上映会は子供たち一人一人の思いが通じ合える時間

となることを祈っています。 

学習面でも、友達の意見にしっかり耳を傾けられる子供、みんなに伝わるようには

きはきと話す子供が増えました。みんなで考えたり、話し合ったりするのが楽しいと

いう子供もたくさんいます。そして、６年生の、よく働き、よく学び、仲良く、そして

人に優しく接している姿は、５年生が後を引き継ぎ、優しさあふれる安原小学校を築

いてくれることでしょう。（校長 西畑徹） 

吉原分校の廃校について 
平成３０年度に休校となっていた安原小学校吉原分校は、校舎の耐震性がないため

使用できず、校舎の耐震工事を行うには莫大な費用が必要となります。また、分校区

の児童数についても、大幅な増加を見込みにくい状況のため、和歌山市教育委員会と

分校区自治会で協議・検討した結果、今年度末をもって廃校が決まりました。 

吉原分校で過ごされたＯＢ・ＯＧの方をはじめ、保護者の皆様、地域の方々には思

い出深いものがあろうかと思いますが、ご理解の程、よろしくお願いします。 

 ３月５日は創立記念日１２５周年 
令和５年３月５日に安原小学校は創立１２５年を迎えます。創立は明治３１年３月

５日、安原尋常高等小学校の開校日となっていますが、それ以前の明治２７年１２月

に馬場、朝日、冬野、吉原、本渡の５校が合併して安原尋常小学校が開校されました。

それも含めると１２８年となります。 

校舎の増築や新しいプールが完成した記念も兼ねて、創立１２５周年記念クリアフ

ァイルをＰＴＡからご提供いただきました。ファイルには安原地区や吉原分校の写真

を載せています。２５年後の１５０周年の時にはどう変わっているでしょうね。 

また、せっかくの機会ですので、昔の安原小学校や安原地区の様子を大先輩から教

わりながら、歴史を感じ取っていくのも素敵ですね。教えてもらったことを学級で共

有できれば、地域に愛着がわくのではないでしょうか。     

１日（水） セーフティネットの日 

３日（金） 委員会活動（6時間目、 

1～4年生は 14：2０下校） 

５日（日） 祝１２５周年創立記念日 

７日（火） スクールカウンセリング（SC）の日 

１０日（金） ６年生を送る会ビデオ上映 

１４日（火） 卒業式予行、SC の日 

２０日（月） 卒業式（１～５年生はお休み） 

２１日（火） 春分の日 

２３日（木） 給食最終日 

２４日（金） 終業式 

２５日（土） 春休み開始（～４月９日まで） 

３１日（金） 離任式（登校日）５年生は教室の机・椅子移動作業があります。 

４月１０日（月） １学期始業式 

１１日（火） 入学式 

２５日（火） 授業参観、ＰＴＡ総会 

２６日（水）、２８日（金）、５月１日（月）、２日（火） 家庭訪問 

１０月２１日（土） 運動会 

 

 

   

やすはら 

３月の予定 
 

令和５年度の主な予定 
 

通学路の整備工事が進んでいます。 
安原小学校から海南市方面に通じる県道秋月海南線の路側帯は、狭くて段差が大きいため

に歩きにくいところが数か所ありました。２学期から拡幅及び段差解消工事が進められ完成

間近です。 

また、田井歯科前の馬場交差点の待機場所がなかった北西側も拡幅工事が間もなく終わろ

うとしています。連合自治会様、県・市道路管理担当課様のご尽力に感謝申し上げます。通

学路の整備については、課題山積ですが、一つずつ解消していきたいと思います。 

ベルマークで購入しました。 
今年度はドッジボール１２球、ソフトバレ

ーボール１６球、鉛筆削り５個を購入するこ

とができました。 

ご提供いただいた方々、整理に携わってい

ただいた方々のおかげで、子供たちの学校生

活が充実しています。ありがとうございまし

た。引き続きご協力よろしくお願いします。 



学校評価アンケートの結果 
 昨年１１月末に実施した「よりよい安原小学校にするためのアンケート」にご協力いただきあり

がとうございました。 

 児童対象のアンケート 
概ね良好な傾向（昨年比）が見られました。ただ、あいさつや発表が苦手な児童が少なくない

ことから、人とのかかわりの中で慣れていくように支援していきます。また、学力保障は進路保

障に繋がりますので、ご家庭と連携し学力向上に努めます。 

 保護者対象のアンケート 
昨年度と同様、高評価を得ている項目と改善しなければならない項目があります。来年度は保

護者や地域の方々に協力していただくことを増やしつつ、学校の情報や取組、児童の様子が伝わ

るよう、ホームページ、学校・学級だより等で発信していきます。 

自由記述のところで、のべ８９名の方々から貴重なご意見を賜り、ありがとうございました。 

教職員への労いの言葉をたくさんいただきました。 

一方でコロナ禍における各種行事の入場制限は、保護者様やご家族様にとって、成長を喜び合う

機会を奪ってしまったことは、痛恨の極みです。 

また、登下校の安全確保、自動車送迎・迷惑駐車など、学校としても苦慮している懸案は、保護

者様も心配されていることが十分伝わってきました。学校そして保護者としてできること、できな

いことを整理し、自分たちでできないことは政治に委ねるしかありません。すぐには無理かもしれ

ませんが、未来の子供たちのために学校・保護者・地域が一丸となって市や県に働きかけ、少しず

つでも願いを実現させましょう。 

安原小学校 児童アンケート 令和４年度 全校児童

１　わたしは学校
ガッコウ

が楽
タノ

しい

１：とてもそう思
オモ

う 68%

２：まあそう思
オモ

う 26%

３：あまりそう思
オモ

わない 4%

４：思
オモ

わない 2%

２　私
ワタシ

は友
トモ

だちとなかよくし、いやがらせやいじめをしないようにしている

１：とてもそう思
オモ

う 70%

２：まあそう思
オモ

う 28%

３：あまりそう思
オモ

わない 1%

４：思
オモ

わない 1%

３　わたしは毎日
マイニチ

のべんきょうがわかる

１：とてもそう思
オモ

う 37%

２：まあそう思
オモ

う 52%

３：あまりそう思
オモ

わない 9%

４：思
オモ

わない 2%

４　わたしは　自分
ジ ブ ン

のいけんをはっぴょうできる

１：とてもそう思
オモ

う 34%

２：まあそう思
オモ

う 32%

３：あまりそう思
オモ

わない 24%

４：思
オモ

わない 9%

５　わたしはそうじをいっしょうけんめいしている

１：とてもそう思
オモ

う 56%

２：まあそう思
オモ

う 40%

３：あまりそう思
オモ

わない 4%

４：思
オモ

わない 1%

６　わたしは学校
ガッコウ

や社会
シャカイ

のきまりをまもっている

１：とてもそう思
オモ

う 52%

２：まあそう思
オモ

う 44%

３：あまりそう思
オモ

わない 3%

４：思
オモ

わない 1%

７　わたしはいのちや体
カラダ

をたいせつにしようとしている

１：とてもそう思
オモ

う 86%

２：まあそう思
オモ

う 12%

３：あまりそう思
オモ

わない 2%

４：思
オモ

わない 0%

８　わたしは家
イエ

の人
ヒト

に学校
ガッコウ

のできごとをよくはなす

１：とてもそう思
オモ

う 47%

２：まあそう思
オモ

う 33%

３：あまりそう思
オモ

わない 14%

４：思
オモ

わない 6%

９　わたしはだれにでもあいさつができる

１：とてもそう思
オモ

う 48%

２：まあそう思
オモ

う 35%

３：あまりそう思
オモ

わない 14%

４：思
オモ

わない 3%

10　わたしの学校
ガッコウ

はきれいですごしやすい

１：とてもそう思
オモ

う 51%

２：まあそう思
オモ

う 40%

３：あまりそう思
オモ

わない 6%

４：思
オモ

わない 2%
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安原小学校 児童アンケート 令和３年度 全校児童

１　わたしは学校
ガッコウ

が楽
タノ

しい

１：とてもそう思
オモ

う 63%

２：まあそう思
オモ

う 31%

３：あまりそう思
オモ

わない 4%

４：思
オモ

わない 2%

２　私
ワタシ

は友
トモ

だちとなかよくし、いやがらせやいじめをしないようにしている

１：とてもそう思
オモ

う 70%

２：まあそう思
オモ

う 25%

３：あまりそう思
オモ

わない 4%

４：思
オモ

わない 1%

３　わたしは毎日
マイニチ

のべんきょうがわかる

１：とてもそう思
オモ

う 42%

２：まあそう思
オモ

う 47%

３：あまりそう思
オモ

わない 9%

４：思
オモ

わない 2%

４　わたしは　自分
ジ ブ ン

のいけんをはっぴょうできる

１：とてもそう思
オモ

う 32%

２：まあそう思
オモ

う 38%

３：あまりそう思
オモ

わない 22%

４：思
オモ

わない 8%

５　わたしはそうじをいっしょうけんめいしている

１：とてもそう思
オモ

う 61%

２：まあそう思
オモ

う 35%

３：あまりそう思
オモ

わない 3%

４：思
オモ

わない 0%

６　わたしは学校
ガッコウ

や社会
シャカイ

のきまりをまもっている

１：とてもそう思
オモ

う 53%

２：まあそう思
オモ

う 41%

３：あまりそう思
オモ

わない 6%

４：思
オモ

わない 0%

７　わたしはいのちや体
カラダ

をたいせつにしようとしている

１：とてもそう思
オモ

う 87%

２：まあそう思
オモ

う 10%

３：あまりそう思
オモ

わない 2%

４：思
オモ

わない 1%

８　わたしは家
イエ

の人
ヒト

に学校
ガッコウ

のできごとをよくはなす

１：とてもそう思
オモ

う 52%

２：まあそう思
オモ

う 30%

３：あまりそう思
オモ

わない 11%

４：思
オモ

わない 7%

９　わたしはだれにでもあいさつができる

１：とてもそう思
オモ

う 49%

２：まあそう思
オモ

う 39%

３：あまりそう思
オモ

わない 10%

４：思
オモ

わない 3%

10　わたしの学校
ガッコウ

はきれいですごしやすい

１：とてもそう思
オモ

う 48%

２：まあそう思
オモ

う 37%

３：あまりそう思
オモ

わない 11%

４：思
オモ

わない 4%
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安原小学校 保護者アンケート結果 令和４年度

１　子
コ

どもは毎日
マイニチ

楽
タノ

しそうに学校
ガッコウ

へ通
カヨ

っている

１：とてもそう思
オモ

う 40%

２：まあそう思
オモ

う 52%

３：あまりそう思
オモ

わない 5%

４：思
オモ

わない 2%

５：わからない 1%

２　子
コ

どもは友
トモ

だちと仲良
ナ カ ヨ

くし、認
ミト

められている

１：とてもそう思
オモ

う 33%

２：まあそう思
オモ

う 61%

３：あまりそう思
オモ

わない 4%

４：思
オモ

わない 1%

５：わからない 2%

３　子
コ

どもは学習
ガクシュウ

内容
ナイヨウ

がわかり、基礎的
キ ソ テ キ

な学力
ガクリョク

が身
ミ

についている

１：とてもそう思
オモ

う 23%

２：まあそう思
オモ

う 62%

３：あまりそう思
オモ

わない 13%

４：思
オモ

わない 1%

５：わからない 1%

４　子
コ

どもは　だれにでも挨拶
アイサツ

ができる

１：とてもそう思
オモ

う 22%

２：まあそう思
オモ

う 49%

３：あまりそう思
オモ

わない 24%

４：思
オモ

わない 5%

５：わからない 1%

５　子
コ

どもは、小学校
ショウガッコウ

での出来事
デ キ ゴ ト

をよく話
ハナ

す

１：とてもそう思
オモ

う 30%

２：まあそう思
オモ

う 46%

３：あまりそう思
オモ

わない 20%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 0%

６　学校
ガッコウ

は、子
コ

どもにわかりやすい授業
ジュギョウ

を工夫
ク フ ウ

している

１：とてもそう思
オモ

う 20%

２：まあそう思
オモ

う 60%

３：あまりそう思
オモ

わない 9%

４：思
オモ

わない 1%

５：わからない 10%

７　学校
ガッコウ

は、子
コ

どもの安全
アンゼン

確保
カ ク ホ

・健康
ケンコウ

管理
カ ン リ

のための取組
トリクミ

を十分
ジュウブン

に行
オコナ

っている

１：とてもそう思
オモ

う 14%

２：まあそう思
オモ

う 61%

３：あまりそう思
オモ

わない 14%

４：思
オモ

わない 2%

５：わからない 9%

８　学校
ガッコウ

は、いじめをなくし、子
コ

どもに生命
セイメイ

を大切
タイセツ

にする心
ココロ

や社会
シャカイ

のルールを守
マモ

る態度
タ イ ド

を教育
キョウイク

している

１：とてもそう思
オモ

う 11%

２：まあそう思
オモ

う 61%

３：あまりそう思
オモ

わない 12%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 14%

９　学校
ガッコウ

は、家庭
カ テ イ

・地域
チ イ キ

に対
タイ

して情報
ジョウホウ

を発信
ハッシン

し、連携
レンケイ

・協力
キョウリョク

している

１：とてもそう思
オモ

う 12%

２：まあそう思
オモ

う 60%

３：あまりそう思
オモ

わない 15%

４：思
オモ

わない 4%

５：わからない 10%

10　学校
ガッコウ

施設
シ セ ツ

は、教育的
キョウイクテキ

配慮
ハイリョ

がなされ、美
ウツク

しく使
ツカ

いやすい

１：とてもそう思
オモ

う 14%

２：まあそう思
オモ

う 65%

３：あまりそう思
オモ

わない 15%

４：思
オモ

わない 1%

５：わからない 5%
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安原小学校 保護者アンケート結果 令和３年度

１　子
コ

どもは毎日
マイニチ

楽
タノ

しそうに学校
ガッコウ

へ通
カヨ

っている

１：とてもそう思
オモ

う 37%

２：まあそう思
オモ

う 54%

３：あまりそう思
オモ

わない 7%

４：思
オモ

わない 1%

５：わからない 0%

２　子
コ

どもは友
トモ

だちと仲良
ナ カ ヨ

くし、認
ミト

められている

１：とてもそう思
オモ

う 29%

２：まあそう思
オモ

う 64%

３：あまりそう思
オモ

わない 6%

４：思
オモ

わない 0%

５：わからない 1%

３　子
コ

どもは学習
ガクシュウ

内容
ナイヨウ

がわかり、基礎的
キ ソ テ キ

な学力
ガクリョク

が身
ミ

についている

１：とてもそう思
オモ

う 18%

２：まあそう思
オモ

う 66%

３：あまりそう思
オモ

わない 12%

４：思
オモ

わない 2%

５：わからない 1%

４　子
コ

どもは　だれにでも挨拶
アイサツ

ができる

１：とてもそう思
オモ

う 19%

２：まあそう思
オモ

う 49%

３：あまりそう思
オモ

わない 28%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 1%

５　子
コ

どもは、小学校
ショウガッコウ

での出来事
デ キ ゴ ト

をよく話
ハナ

す

１：とてもそう思
オモ

う 29%

２：まあそう思
オモ

う 49%

３：あまりそう思
オモ

わない 19%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 0%

６　学校
ガッコウ

は、子
コ

どもにわかりやすい授業
ジュギョウ

を工夫
ク フ ウ

している

１：とてもそう思
オモ

う 16%

２：まあそう思
オモ

う 60%

３：あまりそう思
オモ

わない 10%

４：思
オモ

わない 1%

５：わからない 13%

７　学校
ガッコウ

は、子
コ

どもの安全
アンゼン

確保
カ ク ホ

・健康
ケンコウ

管理
カ ン リ

のための取組
トリクミ

を十分
ジュウブン

に行
オコナ

っている

１：とてもそう思
オモ

う 13%

２：まあそう思
オモ

う 64%

３：あまりそう思
オモ

わない 13%

４：思
オモ

わない 2%

５：わからない 8%

８　学校
ガッコウ

は、いじめをなくし、子
コ

どもに生命
セイメイ

を大切
タイセツ

にする心
ココロ

や社会
シャカイ

のルールを守
マモ

る態度
タ イ ド

を教育
キョウイク

している

１：とてもそう思
オモ

う 11%

２：まあそう思
オモ

う 61%

３：あまりそう思
オモ

わない 13%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 12%

９　学校
ガッコウ

は、家庭
カ テ イ

・地域
チ イ キ

に対
タイ

して情報
ジョウホウ

を発信
ハッシン

し、連携
レンケイ

・協力
キョウリョク

している

１：とてもそう思
オモ

う 13%

２：まあそう思
オモ

う 61%

３：あまりそう思
オモ

わない 16%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 7%

10　学校
ガッコウ

施設
シ セ ツ

は、教育的
キョウイクテキ

配慮
ハイリョ

がなされ、美
ウツク

しく使
ツカ

いやすい

１：とてもそう思
オモ

う 12%

２：まあそう思
オモ

う 64%

３：あまりそう思
オモ

わない 17%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 4%
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